

为农民提供贷款,但自身却面临资金短缺、政策持紧等困境

农资互助社,帮农民也需政府帮



■ 本报记者 范南虹 通讯员 吴贵强

“老周,台风把我家养殖的对虾和青斑鱼全冲走了,经济损失近百万。我们想贷款20万元买鱼苗恢复生产,能不能贷到款?”养殖户许惠娟电话求助。这几天,万宁市和乐镇和港农村资金互助社董事长周经雄很是头疼,像许惠娟这样因“威马逊”受灾急需资金恢复生产的养殖户太多了。

“互助社根本不能满足受灾社员的贷款需求。”周经雄在电话里叫苦,和港农资互助社因无线贷款给社员,现在无人问津。

2010年7月,由海南省政府主导,决定试点农村资金互助社,以解决农民融资贷款的困难,先后成立海口甲子农资互助社、三亚众树农资互助社和万宁、和港农资互助社,其中三亚、万宁两家

农资互助社依托海南农业科技110服务系统,由农村种养专业户、农业公司共同出资成立。但这种农资互助模式,却因为金融政策的诸多限制,发展处处受制约,生存举步维艰。

互助社是农民致富好帮手

7月17日上午10时,和乐镇流川村石斑鱼养殖户蔡仕仁正在鱼塘边投喂饲料。

“和港互助社帮我渡过了好几次难关。”2011年,台风造成蔡仕仁养殖的石斑鱼大量逃逸、死亡,损失了100多万元,是和港互助社给他贷款10万元购买了鱼苗,重新恢复生产的。

“每次申请贷款,一个小时就办好了所有手续,且不需要任何抵押。”互助社的社员都是知根知底的同乡,设计流程简便方便,因此,每年鱼苗投放季节,蔡仕仁都会从互助社贷款10万元购买鱼苗。

据统计,4年来,和港农资互助社共为社员发放了168笔贷款,共贷款2015万元,从一定程度上缓解了和港村贫困

养殖户生产资金短缺的难题。

“农资互助社是农民的好帮手,我们希望它发展得更好,实力更雄厚。”崖城镇城西村农民黎克宇今年计划种50亩冬季瓜菜,现在他正向众树农资互助社申请贷款。

众树农资互助社依托三亚海源实业有限公司和海南省农业科技110崖城服务站成立,是我省首家农资互助社,共为崖城镇农民发放贷款427笔,贷款总额2848.5万元。

政策不松绑互助社陷困境

尽管四年来发放了近3000万元贷款,众树农资互助社还是不能满足农民生产发展资金的需求。众树农资互助社董事长、三亚海源实业有限公司总经理刘庆鸯告诉记者,众树农资互助社现有社员353户,每年冬种瓜菜时节的贷款需求高达3000万元,审批时只能首先满足经济最困难社员的贷款需求。

据统计,和港农资互助社成立之初

有社员41名,股本230万元。四年过去了,互助社社员仅增加到156名,股本总额几无变化,至今年6月30日,存款余额211万元;众树农资互助社在过去四年里,社员由203户增至353户,股本总额由360万元增至529.5万元,至今年7月15日,存款余额不足两百万元。

“对于一个金融机构来说,这种增长可以说是一潭死水,任何商业银行都难以生存。”海南省一家商业银行的负责人评价。

那么,造成农资互助社发展艰难的原因是什么?

“金融政策不向农资互助社倾斜,而且限制很多,导致互助社股本总额增长缓慢,存款规模小,无法满足社员贷款需求。”刘庆鸯直言,农资互助社只能在所处乡镇的行政区域内,向农村社员揽储,揽储对象和范围很受限制。

《农村资金互助社会管理暂行规定》明确了互助社的资金来源:社员存款、社会捐赠和向其他银行机构借款。农资互助社是新生事物,缺乏社会认同,社会捐赠基本没有;同业拆借的市

场准入门槛很高,“草根银行”的农资互助社向其他银行机构也借不到钱。而加入互助社的农民社员,他们也仅以极小的金额入股,不愿意在互助社存钱,还是选择将钱存入三亚的其他银行。

“如果不能适当松绑金融政策,解决农资互助社融资难题,扩大存款规模,农资互助社就会成为无源之水,失去它试点的功能和意义。”谈到众树农资互助社的发展,刘庆鸯愁眉紧锁。

如今,刘庆鸯、周经雄这两位农资互助社董事长,都把互助社的良性发展寄望于“优化政策环境”。他们迫切盼望:除了提高揽存能力外,政府还应多措并举加大对农资互助社的扶持力度,以专项资金的方式入股扶持互助社,建立政策性农业保险,促进中央银行、商业银行、信用社等金融机构与互助社的合作,以低息支农再贷款的形式,壮大互助社的资金实力,满足农民发展的资金需求,为帮助农民脱贫致富,为建设社会主义新农村,探索建立能真正良性发展的新型农民银行。(本报海口8月21日讯)

壳牌与中海油签订海南码头基地租用合作协议

世界石油巨头“花落”我省

本报老城8月21日电(记者孙慧 通讯员李唐旭)今天下午,海南中海石油有限公司与壳牌中国勘探有限公司在澄迈县老城开发区签订中海油海南码头基地租用合作协议。这是壳牌石油公司与中海油公司两大石油巨头继携手勘探莺歌海油气后,又一次在我省落成的南海油气业务合作项目。该基地将作为两大石油巨头合作的南海西部油田勘探、开发、生产的后勤基地,对实现建设“海上大庆”服务国家经济发展具有重要战略意义。

据了解,位于老城开发区马村港的中海油码头基地开建于2010年,是落实国家建设海洋强国、开发南海油气资源、保障国家能源安全和海南建设国际旅游岛“五大发展战略”的重要举措,也是中海油推进“二次跨越”,加快深水战略,大力推进南海开发的一项战略投资项目。

目前,该码头已经正式开始启用,可为南海西部海域油气田生产提供服务,为船舶提供物资补给和货物装卸服务,为海上其他工程作业提供码头和物资堆放场地,为油田生产设备提供检测、保养、维修服务,为海上作业提供应急支持,为平台和船舶停靠、维修等提供支持与服务。

据壳牌中国勘探有限公司副总裁焦博介绍,作为全球最大的石油企业,壳牌公司按照国际标准在健康安全环保、技术能力水平及经济性等多方面进行考量基础上,最终选定了中海油海南码头基地作为区块勘探的支持基地。该基地将作为两家公司莺歌海油气勘探的后勤基地码头使用。

中国海洋石油南海西部管理局局长谢玉洪认为,中海油和壳牌公司长期以来保持良好合作关系,双方在上、下游都有成功的合作项目。两家公司分别在2011年、2012年签订了3个莺歌海油气勘探合作协议,此次壳牌公司租用中海油海南码头基地,是落实两家公司签订战略协议的具体体现。通过两家公司在南海油气业务的合作,未来可进一步带动石油化工、管道燃气、天然气发电、燃料油生产等中下游产业及相关服务业的发展,为海南当地经济社会的发展作出积极贡献。

海南首个分布式光伏雨棚项目建成

本报海口8月21日讯(记者黎振匀 通讯员蔡丽莉 实习生林诗婷)海南首例采用太阳能组件作为顶棚的雨棚项目已于2014年8月15日完成项目安装,目前进入备案及并网申请阶段。这是海南英利公司今天透露的消息。

该项目位于陵水黎族自治县东和福湾别墅区,总装机量为4.25千瓦,理论年平均发电量为4964度,每年可减少二氧化碳排放量约4.65吨。项目由英利集团南方大区项目部承建。

项目安装负责人说,该项目在设计过程中,充分考虑了原建筑的特殊性,将光伏组件、钢架和玻璃相结合,力求在外观上更加贴合业主的要求。另外,由于该项目与以往的分布式屋顶项目不同,不管是在安装方式上还是在防水、防风的考虑上,需要考虑的因素更多一些,例如,从稳固度考虑,不仅考虑到组件安装的稳固度,还要将整个钢架结构结合起来评估;防水方面,由于该项目作为光伏雨棚,既需要考虑其充分采光性,同时也需要将防水性结合考虑,对防水的要求更高。



八月二十一日,技术人员正在中控室操作环保砖生产线运行。
本报记者苏晓杰 通讯员黄宾虹 摄

昌江瑞图已建成8条生产线 消“废”企业今年保底产值5000万

本报石碌8月21日电(记者黄能特约记者黄玉宁)“这些彩瓦就是不久前新增的两条瓦线生产的,有12种颜色,按需生产。”今天下午,在位于昌江黎族自治县循环经济工业园区的瑞图明盛环保建材有限公司的生产车间外,公司副总经理刘珍指着一批瓦成品向记者介绍道。

阵阵巨大的机器轰鸣声中,记者看到一批批不同类型的环保砖、瓦从生产车间运至外面的堆场。3万平方米的堆场上满满地堆放着环保建材。

目前,瑞图公司已建成8条生产线。有4个生产车间,2个预设生产车间。先一批投产的4条生产线,是震动成型,小型砌块生产线,主要生产地砖和墙砖,其中3条生产线为饱和生产,是生产“主力”。2条彩瓦生产线可以生产12种颜色的瓦,根据市场订单按需生产。还有2条是静压湿法生产线,采用英国、美国先进环保技术,可以生产人造花岗岩、人造大理石和人造磨石,产品属于高档建筑材料,目前已经生产样品。“总部今年给我们下达的年

产值保底目标是5000万元,力争突破8000万元。”刘珍告诉记者。

瑞图明盛环保建材有限公司以昌江本地铁矿、金矿的尾矿为主要原料,生产环保彩砖、人造大理石等建筑材料,让多年堆积的废弃尾矿得到利用,既充分利用资源,又避免环境污染。如今二期已启动,包括年产60万立方米加气混凝土项目、50万立方米商混站项目和2000吨涂料项目。全部竣工后,预计可年产环保建材286万立方(折合标砖约20亿块)和环保胶凝材料150万吨。

热科院与中北博创签约 共同研发蛋白质组技术

本报海口8月21日讯(记者范南虹 实习生周清 通讯员林红生)蛋白质组研究是当前世界前沿的新兴科学,比基因组更复杂。今天上午,中国热带农业科学院与北京中北博创生物技术有限公司签署协议,双方将共同研发蛋白质组技术及开发配套产品。

据了解,热科院生物所利用引进

的生物专家王旭初博士及其团队,建设了海南蛋白质组研究联合实验室,目前实验室已拥有十项蛋白质组相关技术专利。在此专利技术上,由中北博创每年投入不低于100万元的研发资金,双方将共同优化改进相关技术,进而研发出蛋白质组的新技术和新产品。

Taste your modern living
Enjoy your
Delicate life
品味时尚望海 享受精致人生

望海国际广场
Seaview International Plaza

抢农季

活动时间: 2014年8月22日-24日

女鞋/女包/童装 男女装/国际精品 5 折起 箱包 7.8 折起
男 鞋 运动休闲 7.5 折起 床品 3 折起

会员预存活动火热进行,即日起至8月24日,会员预存8000返800;预存10000返1000

更有机会赢取iPhone6等超值豪礼!每人每卡限存20000元,预存金额现存现用,还可参加抢农季活动(相当于折上9折)。每天限存50名,600万元封顶,存完即止。

会员预存活动还剩最后3天,仅余150个名额等你来抢…… 预约专线: 0898-60866800

iPhone 6来袭 会员专享 即日起,望海国际会员持会员卡即可预约iPhone 6一台。

参与活动代表品牌

KENT&CURWEN

CERRUTI 1881

E.P

Tefilei

Nike

AJ ARMANI JEANS

FION

BUOBUOU

VASTO

BOSS SUNWEN

adidas

adidas

Columbia

更多参与品牌请见望海国际各专柜公示

RODRIGO

BRAX FEEL GOOD

STACCATO

WHAT FOR

MIK & LA GUEJES

LUOLAI 罗莱家纺

FUANNA 富安娜

CONVERSE

开启美丽 清“妆”上阵 (更多详情请咨询L层各专柜)

Dior CLINIQUE L'ORÉAL PARIS AUPRES OLAY LANEIGE 秀雅晗、嘉媚乐等购物满额即可获赠专柜指定礼品一份。

●即日起至8月31日,INSUN 2-6折;FINITY 1-3折
●曼妮芬、伊维斯、兰卓丽、古今 3-6折
●新秀丽、爱提部分商品 5.7 折起
●8月22日-31日,百丽、天美意、百思图、Tata秋季新品6折

●丹尼爱特、路卡西、奈蔻、珂莱蒂尔、威可多、Mishka、木九十、Fit in Cloud、allo&ugh、MQD、大嘴猴(童装)、迪士尼宝宝、TeenieWeenie(童装)、惠葆、依塔拉、欧美佳电等知名品牌即将强势入驻望海国际,欢迎莅临选购。
●知名品牌女装: MANGO、E.LAND、TeenieWeenie移至望海国际四层重装开业,欢迎莅临选购。

轻松一扫
微信搜索望海国际
精彩内容
即刻锁定